

馮驊：票站保持政治中立

3口岸票站將直播點票接受監察



【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會換屆選舉即將於星期日(19日)舉行。選舉管理委員會主席馮驊昨日表示，選管會一向呼籲選民投票，並提醒選民投票時不用摺疊選票，將選票正面向下投入票箱就可以。他說，票站應該保持政治中立，提醒選民不應身穿帶有政治信息的服飾進入票站，亦已提醒票站職員盡量不要佩戴黃色口罩。此外，馮驊說今次選舉會設3個口岸票站，由於涉及禁區位置，選舉事務處正安排現場直播點票的情況，廉政公署也會派人監察點票，稍後會公布有關詳情。

選民投票時不用摺疊選票

馮驊昨日巡視設於北角社區會堂的模擬投票站。他表示，今屆選舉投票日的投票時間改為早上8時30分起，至晚上10時30分結束，絕大部分登記選民，只會獲發一張地方選區的選票，所有選民應已收到投票

通知卡。他提醒選民，投票時必須帶備身份證，也建議他們攜帶投票通知卡。投票站會採用電子選民登記冊形式發出選票，選民投票時不用摺疊選票，將選票正面向下放入票箱就可以。票站會設兩條隊伍，長者、孕婦、殘疾人士可優先排隊投票，當局也會在票站現場及網上顯示票站輪候時間。而設於灣仔會展的

選委會界別票站，當局會提供光學閱讀機，以確保選委在選票上填滿4格，不過有關機器不會點票及作紀錄。他續表示，今次選舉做了新點票安排，以往需要填寫及數齊文件才開始點票，而今次會先行點票，並會簡化填表安排，同時優化電腦系統。相信在實行有關措施及加派高級工作人員下，可以盡早完成點票。

提供外套遮服飾爭議字眼

馮驊指出，票站應該保持政治中立，選民不應身穿有政治信息的服飾進入票站，亦提醒票站職員盡量不要佩戴黃色口罩。他說，部分服飾印上字眼原本沒有特別意義，但經社會廣泛使用後，就帶有第二層意思。如果票站主任認為相關字眼會引起不必要的爭拗，將會提供外套，要求相關人士遮蓋該字眼。

馮驊亦解釋，選民進入票站時毋須掃描「安心出行」，是平衡投票權和防疫需要。當中考慮到必要性，以及現時疫情發展、接種疫苗情況，而作出有關決定。他亦指，現行選舉法例沒有授權附加投票需要掃描「安心出行」的條件，亦相信現時安排是安全。

楊潤雄籲校長老師 以身作則投票選賢

【香港商報訊】記者周偉立報道：教育局局長楊潤雄昨日向全港學校發信，呼籲校長和老師在星期日的立法會選舉中踴躍投票。他相信大家身為教育界的一分子，必定會積極推動公民教育，並且以身作則，履行公民責任，為社會的未來發展投下重要一票。

楊潤雄在社交平台發帖文表示，教育界功能界別有5名候選人角逐，是自1985年以來競爭最激烈的一次，候選人的背景不同，在教育界的服務涉及幼稚園、小學、中學和特殊學校。他希望大家選出熱愛香港、有抱負、有能力的愛國者，推動香港社會向前發展，一起開創更美好的未來。

法律界別兩候選人 同聲守護普通法



法律界別兩候選人林新強(左)及陳曉鋒(右)出席論壇。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會選舉法律界兩位候選人香港律師會前會長林新強、香港法學交流基金會秘書長陳曉鋒，昨日出席選舉論壇。選舉論壇由法律專業協會主辦。

林新強表示，要守護好普通法、現有司法制度，普通法是法律界賴以維生的工具，而現行的司法制度也在香港行多年，既能保障民衆權益，也可彰顯正義。他也希望為業界拓展業務，尤其是大灣區的業務，讓年青律師、大律師等進入大灣區發展。

陳曉鋒以「不變」為參選口號，指法律界有責任，有使命捍衛普通法的傳統不變，讓法治核心價值不變。「不變」不是為了停滯不前，而是為了走得更快。他說，未來的議員要具有世界眼光、國家觀念、香港的本土情懷，並抱有謙卑、踏實的態度，絕不可「空中飛行，落不到地」。

2021年立法會換屆選舉已經獲提名的候選人提名，請參閱選委會網址：<https://www.elections.gov.hk/legco2021/chi/introduction.html>。

民建聯6名候選人 向選委作四大承諾

【香港商報訊】記者林駿強報道：民建聯立法會選舉委員會界別候選人張國鈞、葛珮帆、陳仲尼、林琳、陳凱榮、郭玲麗，在競選期間走訪及出席近70場界別座談會聆聽意見。張國鈞表示，不少選委認同民建聯的跨界別、跨階層路線，希望民建聯未來在議會可以繼續擔當這個角色。因此，他們昨日向代表各界社會利益的選委作出「四大承諾」。

葛珮帆介紹「四大承諾」的內容，第一是「設立五大界別溝通平台」，即與各界別成立工作小組及定期舉行會議，並進行圓桌會議、政策研究及倡議，聯同界別約見官員反映意見。第二是「善用議會平台，反映各界聲音」，即透過提出議員質詢、議員議案及各個事務委員會發言，以反映界別意見，令政府施政更貼近民情。第三是「夥同界別推動政府回應訴求」，即團隊就個別議題成立跨界別關注組，邀請相關界別代表參與，共商政策立場和開展倡議工作，爭取社會及政府接納。第四是「定期匯報議會工作」，團隊會定期製作工作報告，並透過社交平台及通訊群組報告議會工作近況。

選舉臨近破團夥檢200支改裝槍

【香港商報訊】記者區天海報道：警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)展開代號「拓宇」行動，搜查一個潛藏本港的暴力團夥10多處地點，檢獲近200支改裝氣槍、煙霧彈發射裝置和殺傷力與真槍相若的預壓式高壓氣槍，另有大批軍用級別戰略物品，行動中拘捕10名男女，部分人曾經積極參與2年前的暴力「示威」活動，現正調查疑犯有相關武器的意圖，包括是否計劃在周日立法會換屆選舉時犯案。

O記拘捕10男女

「O記」警司陳昕昨日向傳媒表示，早前鎖定一個潛在的暴力犯罪團夥，相信他們將槍械和武器儲存在倉庫，其中一名成員在海外郵購的預壓式高壓氣槍，早前亦被海關在機場貨運站截獲。至本月12日和13日，「O記」展開代號「拓宇」行動，在全港各區搜查11個住宅和2



陳昕警司(中)展示檢獲的改裝氣槍及軍用物品，圖左方箭咀所示為殺傷力強大的預壓式高壓氣槍。 記者 區天海攝

個貨倉，拘捕9男1女(21至46歲)，涉嫌無牌管有槍械、管有攻擊性武器、無牌管有無線電通訊器、未經

許可進口戰略物品等罪名，全部仍被扣留調查。

陳昕指出，檢獲的證物包括：1支由模型榴彈發射器改裝、以氣體推動的煙霧彈發射器，190支經改動超過法定2焦耳的氣槍，多把斧頭和利刀，6部對講機，9個軍用防毒面具，5個濾罐，16塊軍用級別的防彈板及11支預壓式高壓氣槍和相關設備，包括高壓電動氣泵、氣樽、6700粒口徑0.25至0.82毫米的鉛彈。

預壓式高壓氣槍可碎磚殺鹿

該支預壓式高壓氣槍是以高壓氣體驅動的槍械，並非由火藥驅動和發射，但同樣可對人體和財產造成嚴重傷害甚至致命，性能與步槍威力不相伯仲，甚至更高。根據售賣公司官方網頁上影片得悉，該槍發射的子彈可輕易粉碎一塊建築使用的磚塊，在一定距離下可以一發子彈殺死一隻成年鹿。

廠商會辦見面會與候選人交流

【香港商報訊】記者周偉立報道：立法會換屆選舉即將舉行，香港中華廠商聯合會(廠商會)連日來舉辦多場見面會，讓工業界持份者與工業界(第二)功能界別和選舉委員會界別的候選人會面交流。廠商會昨日以「線上+線下」的形式，舉行「立法會選舉工業界(第二)功能界別候選人見面會」，兩名候選人吳永嘉和羅程剛親自向廠商會的成員和會員介紹其政綱和參選理念，並與選委的選民交流意見。

吳永嘉羅程剛述政綱和理念

吳永嘉提出「聆聽業界的聲音並向相關當局反映」、「成為廠商與政府的溝通橋樑」、「與廠商保持緊密聯繫」、「積極促進進工貿服務」、「改善香港營商環境」、

「維護國家安全，促進社會繁榮穩定」等六大政綱。

羅程剛指出，過去兩年，香港面對前所未有的挑戰，希望參選可以為香港工業帶來新出路，並承諾若當選成為議員，將會向政府爭取加強工業人才和技術人員的培訓，優化上、下游配套，以配合「再工業化」發展。其政綱包括：「捍衛廠商權益，重塑香港製造」、「培育廠商新時代，助青年創出路」，以及「把握灣區機遇，迎向國家發展」。

另外，廠商會所屬的選舉委員會工業界(第二)界別分組17名委員在過去一星期舉行4場見面會，分批與48名選舉委員會界別候選人會面交流，聽取各候選人的政綱，並就各項與香港社會、經濟及工業發展息息相關的議題交流意見。

陳曼琪擺街站籲投票



立法會選委會界別候選人陳曼琪(右二)昨日於中環擺設街站，呼籲各界市民在立法會投票日踴躍投票。她表示，今次擺設街站呼籲市民投票，更獲全國人大代表、全國婦聯、地區人士到場支持。她又說，大家熱愛香港，應盡一分力投票，令香港更美好，呼籲大家為港為己，積極投票選賢能。 記者 馮瀚文攝

弘揚中華傳統文化 弘揚關公忠義精神，助力民族精神復興

中華民族的繁榮昌盛，必然伴隨着民族精神的興盛崛起；民族精神的興盛崛起，又將促進中華民族的繁榮昌盛和偉大復興。中華民族的興衰存亡，與中華民族精神的榮枯興廢，互為表裏，休戚相關。歷史以來，無數中華兒女公而忘我，捨生取義，頑強拼搏，湧現出許許多多精忠報國、以國為家的忠臣義士，湧現出許許多多奮勇殺敵、抗擊侵略的民族英雄，湧現出許許多多為民謀福、無私奉獻的時代先鋒，他們的精神品質百川匯海，共同凝練、澆鑄，形成了以愛國主義為核心，自強不息、厚德載物、精誠團結、奮發有為的中華民族精神。愛國主義是中華民族精神的核心。熱愛祖國、熱愛人民，是流淌在中華兒女血脈中最博大、深沉、質樸無華的情感。擊不垮、打不破、摧不毀、割不斷的家國情懷，是中華文明五千年悠久燦爛、源遠流長的光榮傳統。先秦儒家經典《左傳·昭公元年》云：「臨患不忘國，忠也；思難不越官，信也；圖國忘死，貞也；謀主三者，義

也。」面對禍患而不忘記國家，便是忠誠；想到災難而不放棄職責，便是誠信；為了國家捨生忘死，便是堅貞。時刻謀求，盡心竭力做到這三點的，便是忠義。秦漢之時，統一的中央集權制國家正式建立。「國」不再是諸侯國之國，而是真正實現大一統的，以華夏族為主體的多民族融合的國家。「維護祖國統一」的愛國觀念，成為儒家「大一統」思想的主流。東漢末年蜀漢名將關公「志興漢室」的人生理想，「志存一統」的人生軌跡，「忠肝義膽」的人格操守，「忠義千秋」的傳奇經歷，深深影響了漢以後的忠義之士，潛移默化地培育了他們以報效國家、建功立業表達愛國精神的積極心態。元朝詩人程元卿曾作詩讚頌關公：「將軍氣作漢長城，此身肯與賊俱生？一時成敗風雲散，千古精誠日月明。」關公成為中華民族忠義精神的代表和化身，關公忠義精神成為自宋元明清一千多年以來愛國主義教育的主要輸出，關公忠義精神也成為中華民族精神的重要組成部分。

北宋元祐七年(1092年)河東路解縣尉鄭咸在《重修解州關廟記》中簡述關公生平：「侯諱某，姓關氏，以忠義大節事蜀先主昭烈皇帝，為左右禦侮之臣，官至前將軍，假節鉞。侯之名聞天下後世，雖老農稚子，皆能道之。」讚頌關公忠義精神：「苟不明於忠義大節，孰肯抗強助弱，去安而即危者？夫爵祿富貴，人之所甚欲也。視萬鍾猶一芥之輕，比千乘於匹夫之賤者，豈有他哉，忠盡而義勝耳。」金史部員外郎田德秀在《嘉泰重修廟記》中讚頌關公：「忠而遠識，勇而篤義，事明君，抗大節，收俊功，蜚英名，磊磊落落，挺然獨立千古者，惟公之偉歟。」清初侍讀學士喬庭柱在《修志有感》中讚頌關公忠義千秋，萬古流芳：「力扶炎祚振綱常，赫赫英魂棲解梁。浩氣寧隨雲水逝，丹心直並日星光。中原有地皆修祀，故土無人薦不香。可嘆孫曹甘替竊，何如忠義萬年芳。」關公忠義精神是中華民族的民族精魂，是中華民族自尊、自強、自立、自信的精神風貌展現。

明清時期，關公成為護國佑民的國家神，在國家祭祀上被尊為「武聖人」，與「文聖人」孔子並肩而立。萬曆四十五年，明神宗選親自為關帝廟撰寫了碑文，稱關公為護國關帝。碑文云：「無間裔夷華夏。廟食歷千百載崇奉不衰，則雲長關帝一人而已。」「而帝精忠大義，白日行天，幾與蒼昊無極。」清雍正帝御製的《關帝廟後殿崇祀三代碑文》云：「(關)神之陟降上下，顯赫鑒觀，以驚動覺悟，保佑扶持，與斯人呼吸相應者，感而通，微而著，洋洋乎忠義正直之氣，充塞於宇宙之間，與日月星辰同其明，江河山嶽同其體，風霆雨露同其功用。宜其英靈之振古常新，而為歷代賢豪所莫能並也。」關公忠義精神，是中華兒女歷經一千多年風風雨雨，基於對關帝崇拜、愛國情懷基礎上，積澱形成的寶貴精神品質。弘揚關公忠義精神，傳承歷史以來的愛國主義傳統，重塑中華文化自覺和自信，必將能夠促進中華民族精神的崛起和偉大復興。弘揚關帝慈善基金會 彭允好